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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 هارمچمرحلة ـ  دهمسنجش 

(6/11/1936) 

  

 (دهم) علوم تجربي
 

 :شدبا از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 1گزينه  .1

 .ها درست استساير گزينه. در تهيه گزارش خوب بايد زمان و مكان دقيقاً مشخص باشد
 .درست است 3گزينه  .2

  .زائد است» در تاريخ«نادرست است و » تاريخچة طولاني در تاريخ«ذكر  - 1
  .زائد است» درس«واژة . هر دو يك معنا دارند و ذكر يك مورد كافي است» تحصيل و فراگيري« - 2
 .گونه دارندها شكل رماننامهگاه زندگي: توان چنين خلاصه كردمتن طولاني است و مي - 4

 .درست است 3گزينه  .3
 .درست است 3گزينه  .4

  اي دور از مردمكنج ـ گوشه: بيغوله - 1
  پاكي: قدس - 2
 مسلطّ: جبار - 4

 .درست است 1گزينه  .5
  .آورندچين بر كاغذ مينقطهصورت كم رنگ و طرح اوليه كه به: رنگبي

 .هاي متعدد كه شبيه عناصر طبيعي هستندهايي مركب از پيچ وخمطرح: اسليمي
 .درست است 2گزينه  .6

 .خانواده نيستندها هم ريشه و همساير واژه. است» دعو«ريشة دو واژة استدعا و دعوت 
 .درست است 1گزينه  .7

  .ت ـ خاست به معناي بلند شدن استاراده و خواستن درست اس: املاي واژة خواست - 1
  آباداني: عمارت - 2
  شيپور: صور - 3
 هيبت و عظمت و ترس: صولت - 4

 .درست است 4گزينه  .8
 اراده ـ خواستن ـ قصد ـ تصميم: عزم

 .درست است 3گزينه  .9
  تشبيه چشم به آهو : استعاره از معشوق ـ چشم آهوانه: سروناز

  .تشبيه وجود ندارد استعاره از معشوق ـ در بيت: سرو چمان - 1
  .استعاره ـ اين بيت تشبيه ندارد: زبان اميد - 2
 .تشبيه معشوق به سرو و ماه ـ در بيت استعاره وجود ندارد - 4

 .درست است 4گزينه  .10
  اندهر سه كنايه: گيرنهم ـ پاي برآرم ـ دستـ سر مي

  تشبيه عشق به دام: ـ دام عشق
  جناس: ـ دست ـ دوست

  تضاد: ـ سر ـ پا
  .آميزي ـ ايهام ـ استعاره و مجاز در بيت وجود نداردهاي حسيهآرا

 .درست است 2گزينه  .11
  جناس نيست: ـ جان ـ جانان

  .كار نرفته استمجاز دارد زيرا در معناي واقعي خود به» سر«در مصراع دوم دو واژة  - 1
  آميزيحس: سخنشيرين - 3
 .و ايهام دارد كار رفتهبه) روزگار(و ) پيمان(عهد به دو معناي  - 4

 .درست است 3گزينه  .12
 عطار: نامهالهي

 .درست است 4گزينه  .13
 .درست است 1گزينه  .14

  .باب چهارم كتاب گلستان در فوايد خاموشي است - 2
  .هجري است 7الدين محمد فرغاني شاعر قرن سيف - 3
 .اي از نظم و نثر سعدي است كه به نثر مسجع نوشته شده استكتاب گلستان مجموعه - 4

 .درست است 3ينه گز .15
  .شديم به معناي رفتيم آمده است

 .كار رفته استدر ساير ابيات شديم در معناي گرديديم به
 .درست است 1گزينه  .16

  .همراه واژه مركب تشكيل شده استهاي وندي ـ مركب از يك يا چند وند بهواژه
  سوار+ ه + چرخ + دو 

  ي+ نويس + ه + پيراست 
 ا+ رو + فرمان 

 .ست استدر 2گزينه  .17
  .شود، ديده نميآثارنهاد جمله است ـ : آثار

  .ها را چيده استگل دستينهاد است ـ : دستي
  شاديهايِ اليه ـ گلمضاف: شادي

 .درست است 4گزينه  .18
  .كه جان آفريد كنمآغاز ميبه نام خدايي 
  فعل محذوف                

  .در ساير ابيات فعل محذوف وجود ندارد
  
 

)1(و نگارش ) 1(فارسي   
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 .استدرست  2گزينه  .19
  دانشجو+  اين+  شديد+  هاي درگيري - 1

  اليههسته          صفت   صفت  مضاف       
  لاجوردي +  زيبا +  آسمان - 3

  هسته    صفت     صفت     
  شبانه   سخت  كار  - 4

  هسته  صفت   صفت   
 .درست است 4گزينه  .20

  الف ـ د
  .ه خود اشاره دارداين ابيات به ترجيح و برتري شادي و آسايش ديگران بر رفا

  .ب ـ اين بيت به رسيدن به شاهي و بزرگي براساس خرد و فرزانگي اشاره دارد
 .كنند تا نام نيك خود را در جهان پر آوازه كنندمنش به مسافران نيكي ميج ـ اين بيت اشاره دارد به اينكه افراد بزرگ

 .درست است 1گزينه  .21
 1جز بيت گزينه اني با زيردستان اشاره دارد بههمة ابيات بر رفتار توأم با محبت و مهرب

 .درست است 2گزينه  .22
 .توان به آن دست يافترا به بلندترين هرمي تشبيه كرده كه تنها با تخيل مي) ع(شاعر، امام علي 

 .درست است 1گزينه  .23
  .در همة ابيات به خدمت به ديگران و ياري رساندن به مردم اشاره دارد

 .به تلاش و سعي انسان در زندگي اشاره دارد 1 كه بيت گزينةدر حالي
 .درست است 3گزينه  .24
 .درست است 3گزينه  .25

  .گويد پس از هر فراق، وصال استبرخلاف آن مي) ج(كه بيت در حالي. پس از هر وصال، فراق است: گويدمي) الف(بيت 
 

 
  

 
 .درست است 3گزينه  .26

  ).ترجمه لحاظ نشده در» آنچه«ي موصول به معناي » ما«... (به خيري ) 1
  )ماضٍ لا مضارع» أنزلت«(كني ـ نازل مي) مفرد لا جمع» خير«(نيكيها ) 2
 )كني، نازل مي2توضيحات گزينة  ←(فرستي ـ مي) ، به خيري1توضيحات گزينة  ←(نيكيهايي ) 4

 .درست است 1گزينه  .27
باشد ... ـ تا ) در متن عربي وجود ندارد» انواع«معادل : در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» به«جار و مجرور : أولاً(ها ـ انواع ميوه) معرفةلا  ةنكر» ماء«(آب را ) 2
  ).نيست» رزقاً لكم«معادل أصح براي (
  )ها، انواع ميوه2توضيحات گزينة  ←(انواع ثمرها ) 3
 )باشد... ، تا 2توضيحات گزينة  ←(بدهد ... ـ تا ) نيست» من الثمرات«معادل صحيح براي (ـ ثمرهايي ) 2توضيحات گزينة  ←(آب را ) 4

 .درست است 2گزينه  .28
معادل صحيح (ـ وجود ندارد ) نيست) تحيّرك« معادل صحيح براي (كند مي ـ انسان را حيران) ساختار متن فارسي با عربي آن تفاوت دارد(كه در اين دنيا ) 1

  )نيست» لا تجد«براي 
  )نيست» و«معادل صحيح براي (ـ اما ) ساختار متن فارسي با عربي آن تفاوت دارد(كنند مي... ـ بعضي ) 3
 )1توضيحات گزينة  ←(ـ وجود ندارد ) ، بعضي3توضيحات گزينة  ←(شوند مي... هاي پديده) 4

 .درست است 2گزينه  .29
  )نيست» واحدا منهم«معادل صحيح براي (ـ مانند آنها ) نيست» أصدقاء غير صالحين«معادل صحيح براي (افراد ناشايست ) 1
  )ساختار متن فارسي با عربي آن تفاوت دارد(شوي ... مجالست ) 3
  )3توضيحات گزينة  ←(شوي ...  مجالست) 4

 .درست است 4گزينه  .30
معادل چنين كلماتي در متن (ـ شر، هميشه ) نيست» اجتنبها«معادل صحيح براي (دور كن ... ـ  خود را ) مضارع لا ماضٍ» لاينتفع«(سود نبرده است ) 1

  )نيست» فعاد«معادل أصح براي (ـ از بين ببر ) عربي وجود ندارد
معادل (ـ آن را ) نيست» ها«معادل صحيح براي ضمير (ـ از بدي ) سين يا سوف ندارد كه معادل مستقبل فارسي شود» لا ينتفع«(سود نخواهد برد ) 2

  )اي در متن عربي آن وجود نداردچنين ضمير اشاره
 )1توضيحات گزينة  ←(از بين ببر ) مفرد لا جمع» سيئهال«(ـ بديها ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(ببرد ... كسي ) 3

 .درست است 1گزينه  .31
  )ترجمه شود» كه«جملة وصفيه نيست تا همراه » تتساقط«ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است، چون (ريزد مي... كه ) 2
  )جمع لا مفرد» درر«(مرواريد ) 3
 )3توضيحات گزينة  ←(ـ مرواريد ) 2توضيحات گزينة  ←(ريزد مي... ـ كه ) در متن عربي وجود ندارد» اين«اشارة معادل صفت (اين ) 4

 .درست است 4گزينه  .32
  )نيست» أكثر«معادل صحيح براي (اي ـ ويژه) ةلا نكر فةمعر» النقود«(اسكناسهايي ) 1
  !خوابد اسب استحيواني كه ايستاده مي: ص) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(خوابد مي...  اسب) 2
در ترجمه لحاظ » حتي«حرف (ـ الآن ) حرف نفي دارد نه حرف استقبال» رأيت«(ـ خواهم ديد ) فعل نفي للماضي لا للمستقبل» مارأيت«(خواهم ديد ) 3

  !امرا تا الآن نديدهبزرگترين مقابر دنيا : ص). نشده
 .درست است 3گزينه  .33

خداوند : ص). فعل مضارع لا ماضٍ» ينزلّ«(ـ فرو فرستاد ) جمع لامفرد» أرزاق«(ـ روزي ما ) اي در متن عربي وجود نداردمعادل چنين كلمه(مهربان 
 !فرستدروزيهاي ما را از آسمان فرو مي

 .درست است 3گزينه  .34
در » از«حرف : مزدوران جمع است نه مفرد، ثانياً: أولاً(ـ عميل ) نيست» تفرقه«معادل صحيح براي (ـ الافتراق ) ب لحاظ نشدهدر تعري» ما را«ضمير (دعا ) 1

  )مفرد است نه جمع» دشمن«(ـ الأعداء ) تعريب لحاظ نشده
  )1توضيحات گزينة  ←(ـ عميل ) ، الافتراق1توضيحات گزينة  ←(التفارق ) 2
  )1توضيحات گزينة  ←(ـ الاعداء ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ الافتراق ) 1توضيحات گزينة  ←(دعا ) 4
 

)1(عربي زبان قرآن   
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 .درست است 2گزينه  .35
  )سي آن متفاوت استساختار متن عربي با فار(وسيع أكثر من البحر ) 1
  )مفرد لاجمع» دريا«(ـ البحار ) ، وسيع أكثر1توضيحات گزينة  ←(أوسع كثيراً ) 3
 )ساختار متن عربي با فارسي آن متفاوت است(إلي البحر كثيراً  بالنسبةـ ) صفةاسم تفضيل لا » بزرگتر«(كبير ) 4

 .درست است 4گزينه  .36
 .الفعل مضارع در باب تفاعل هميشه مفتوح استعين) ليتعارفوا: ص(ـ ليتعارفِوا  )ذكَرَ: ص(ذكرْ 

 .درست است 1گزينه  .37
  ).، إعراب صفت تابع موصوف استالورقيةَ: ص( الورقيةِـ ) العالمَ: ص(العالم ) 2
  .عين الفعل مضارع در باب استفعال هميشه مكسور است) تستغفر: ص(تستغفرَ ) 3
  .نون در اعداد عقود هميشه مفتوح است) سبعينَ: ص(ـ سبعينِ ) مصدر از باب تفعل) تفكُّر: ص(تفكَّر ) 4

 .درست است 1گزينه  .38
  )محاولة: مصدره: ص(تحَاول : مصدره) 2
  )معرفّ بأل: ص( ةنكر) 3
 )دائما حةنونه مفتو: ص(دائماً  ةنونه مكسور) 4

 .درست است 2گزينه  .39
  )مذكر: ص(مؤنث ) 1
  )من وزن افتعل: ص(» انفعل« من وزن) 3
 )ةولاد: مصدره: ص(توليد : مصدره) 4

 .درست است 2گزينه  .40
  )للمتكلمّ وحده: ص(الغير للمتكلم مع) 1
  )الناهية: ص( النافية) 3
 )ضمير متصل: ص(ضمير منفصل ) 4

 .درست است 3گزينه  .41
 .شوندمجموعاً چهار نفر مي» ولديه«مطابق متن پدر و مادر و 

 .ست استدر 3گزينه  .42
 .باشداين گزينه صحيح مي) تطبخ الامُ(مطابق متن 

 .درست است 4گزينه  .43
  .كندمطابق معني متن اين گزينه صحيح نيست، زيرا فقط مادر ماهي را طبخ مي

 .درست است 1گزينه  .44
 .شدبااين گزينه صحيح مي» شروع سال جديد را سه سال پيش در خانة مادربزرگم جشن گرفتيم(طبق معني عبارت 

 .درست است 2گزينه  .45
 .باشداين گزينه صحيح مي) نياز داريم» كارت ورود، ويزا، چمدانها«ما براي سفر به خارج كشور به (طبق معني عبارت 

 .درست است 3گزينه  .46
 .ها چنين نيستاست و در بقيه گزينه» تفعل«بر وزن » التعرفّ«در اين گزينه 

 .درست است 1گزينه  .47
 .ها چنين نيستفعل امر است، اما در بقية گزينه» استمعي«فقط در اين عبارت ) به صداي زيباي رود گوش كن! خواهرم(رت با توجه به معني عبا

 .درست است 4گزينه  .48
 .باشدصحيح مي» لا تقطع«) اميدم را از خودت قطع مكن زيرا تو همة اميد من هستي! پروردگارا (با توجه به مفهوم عبارت 

 .درست است 4گزينه  .49
 .ها مترادف وجود نداردمترداف هستند و در ديگر گزينه» تبحث«و » افُتشّ«در اين گزينه 

 .درست است 4گزينه  .50
  .و ثلاثين خمسة: در اين گزينه به سياق فارسي، آحاد بعد از عشرات آمده كه خلاف ترتيب عدد در عربي است، ص

 
 

 
 

 .درست است 2گزينه  .51
انسان نيز مانند موجودات ديگر از اين قاعده مستثني نيست هدفي . دهد ايي كه هيچ كاري را بيهوده انجام نميها خدايي حكيم است يعني خد خالق آن  

 . از آفرينش او وجود داشته هدفي كه گام نهادن او در اين دنيا فرصتي است براي رسيدن به آن هدف كه به او داده شده است
 .درست است 4گزينه  .52

البته ميان هدف انسان و موجوداتي همچون حيوانات و گياهان، . ارزش بپردازد اند تا به كارهاي لغو و بي ه خود وانگذاشتهاو را ب: فرمايد مي) ع(علي   
 . گردد هاي خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات باز مي هايي كه به ويژگي هايي وجود دارد تفاوت تفاوت

 .درست است 3گزينه  .53
هايي است كه از طريق آن  ندگي خود همواره در حال انتخاب هدف است ـ به همين دليل به دنبال انتخاب هدفنهايت طلب در ز اين انسان بي  

 . استعدادهاي گوناگون خويش را كمال رساند
 .درست است 3گزينه  .54

 . ها نيازمند معيار و ملاك هستيم ها و دل بستن به آن ها براي انتخاب صحيح هدف با توجه به تفاوت نگاه انسان  
 .درست است 4گزينه  .55

هايي در اختيارش قرار داده و آنچه در  خداوند متعال براي اينكه انسان بتواند در مسير رشد و كمال خود حركت كند و به هدف خلقت دست يابد سرمايه  
 . اي قائل شده است هستي جايگاه ويژه  در نظامها را در وجودش قرار داده و براي انسان  مندي از آن ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره آسمان

 .درست است 1گزينه  .56
گيرند بنابراين تعقل شناخت و پذيرش وظايف  شوند آنرا به مسخره و بازي مي كنند وقتي به نماز خوانده مي ها كه تعقل نمي آن 58بنابر سوره مائده آيه   

 . شنوا براي انسان از علائم تعقل در هر فردي است گوش 10ديني را به آساني در پي دارد و بنابر سوره ملك آيه 
 .درست است 2گزينه  .57

ها باعث فراموشي ياد او  كند و اگر غفلت يابد و محبتش را در دل احساس مي نشيند خدا را مي نگرد و يا به تماشاي جهان مي از اين رو هر كه در خود مي  
 . يابد گردد او را در كنار خود مي شود باز كه به خود باز مي

)1(دين و زندگي   
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 .درست است 3گزينه  .58
هايش ما را  كند و وجداني كه به محكمه هاي زودگذر منع مي هايي چون غسل و پيامبران مورد نياز ماست عقلي كه با دورانديشي ما را از خوشي سرمايه  

 . دارد از راحت طلبي باز مي
 .درست است 1گزينه  .59

پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي ما فرستاد تا راه سعادت را به ما نشان دهد ـ ما  هاي بزرگ خداوند پيامبران و پيشوايان علاوه بر سرمايه  
 . يابد ها فرصت محدودي داريم فرصتي كه با مرگ انسان پايان مي براي اين سرمايه

 .درست است 2گزينه  .60
مردم در اين : الناس نيام فاذا ماتوا انتبهوا: فرمايد االله عليه و آله مي در اين ديدگاه زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذراست آن گونه كه پيامبر صلي  

 . شوند دنيا در خوابند هنگامي كه بميرند بيدار مي
 .درست است 1گزينه  .61

ي آخرت زندگي و سرا: كند و ان الدار الآخرة لهي الحيوان قرآن نيز اين گونه بر كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت تأكيد مي  
  حقيقي است ـ انا هديناه السبيل اما شاكرأ  و اما كفورا

 .درست است 3گزينه  .62
 . السلام در دوراهي ذلت و شهادت قرار گرفت، شهادت را برگزيد از اين رو آنگاه كه امام حسين عليه  

 .درست است 2گزينه  .63
توجهي از كنار  توانيم وقتي پاي سعادت و شقاوت ابدي در ميان است با بي چگونه مي اند ـ پيامبران عاقلترين و راستگوترين مردمان در طول تاريخ بوده  

  . اين خبر بگذريم
 .درست است 3گزينه  .64

انسان : آمده است 50و در سوره قيامت آيه » دفع خطر احتمالي لازم است«گويد  كنيم كه مي همه ما در اين گونه موارد از يك قانون عقلي پيروي مي  
 . خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند معاد ندارد بلكه علت انكارش اين است كه او ميشك در وجود 

 .درست است 4گزينه  .65
اند ـ معاد  ها به اراده خداوند مردگاني زنده شده كند كه در آن تري نشان دهد ماجراهايي را نقل مي صورت محسوس قرآن براي اينكه قدرت خدا را به  

 » افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لا ترجعون«حكمت الهي است طبق آيه  لازمه
 .درست است 1گزينه  .66

آنان پيش از اين در عالم دنيا مست و مغرور  45ـ  48سوره واقعه آيه . كار است كند كه متجاوز و گنه را انكار مي تنها كسي آن: 12-10سوره مطففين آيه   
  . كردند بزرگ اصرار مي نعمت بودند و بر گناهان

 .درست است 1گزينه  .67
- اي است تا روزي كه برانگيخته ميها برزخ و فاصلهو پيش روي آن 99- 100نمايند ـ  سورة مؤمنون آيه طور تمام و كمال دريافت ميتوفي  يعني آن را به  

 )الي يوم يبعثون(شوند 
 .درست است 3گزينه  .68

االله عليه آله با كشتگان جنگ بدر نام برد ـ همانگونه كه قرآن توان به سخن گفتن پيامبر صليهي در برزخ است ميهاي خلقت كه وجود شعور و آگااز ويژگي  
 !فرمايد، دامنه برخي از اعمال محدود به دوران زندگي انسان است و برخي ديگر نهكريم مي

 .درست است 2گزينه  .69
برخي از آنان هر روز و برخي هر سه روز و : ... السلام فرمودندامام كاظم عليه. نده اعمال بستگي داردوجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا به بسته نشدن پرو  

 كمترين آنان هر جمعه 
 .درست است 4گزينه  .70

گروهي به آن  كه در مقابل دعوت پيامبران براي ايمان به جهان آخرت. ترين خبرهاست آن هم خبري كه دربارة زندگي جاوداني ماستخبر قرآني از قطعي  
  .اند ايمان آورده و گروهي آن را بعيد دانسته و انكار كرده

 .درست است 1گزينه  .71
 .كند شنيده شدن صدايي مهيب است كه همه را غافلگير مي. شود در اين مرحله كه با پايان يافتن دنيا آغاز مي  

 .درست است 3گزينه  .72
 .گيرد اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي. بيند در قسمت نامة اعمال انسان عين اعمال خود را مي  

 .درست است 4گزينه  .73
  .شود هاست و بعد از كنار رفتن پرده از حقايق عالم دادگاه عدل الهي بر پا مي رسول خدا صلي االله عليه و آله نيز ناظر و شاهد بر همة پيامبران و امت  

 .درست است 2گزينه  .74
 .اند اند كه از وحشت اين روز در امان كشد و تنها نيكوكاران شوند و از درون آنها آتش زبانه مي ه وسعت و عظمت به هم متصل ميدرياها، با آهن هم  

 .درست است 3گزينه  .75
  .از مهلكه نجات دهند خورند تا شايد خود را اي است كه خود عمل و حقيقت آنرا در بر دارد بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي نامة عمل انسان به گونه

 
 
  
  

  گرامر و لغت: قسمت اول
 

 .درست است 4گزينه  .76
با توجه به . كار ببريمرا به the mostبايست عبارت و غيره، براي ساختن صفات عالي مي dangerousو  interestingقبل از صفات چند سيلابي از قبيل 

  .از صفت عالي استفاده كرد معني جمله كه مقايسه شير با ديگر حيوانات جنگل است بايد
 .درست است 3گزينه  .77

 ing +(صورت اسم مصدر يعني ها، فعل بهو كليه حرف اضافه be fond ofيا  be interested inشوند از قبيل كه به حروف اضافه ختم ميبعد از عباراتي
  .رودكار ميبه) فعل

 .درست است 4گزينه  .78
  .فعل گذشتة ساده بيايد whenايد فعل گذشتة استمراري و در جملة دوم بعد از با توجه به مفهوم جملات، در جملة اول ب

 .درست است 1گزينه  .79
  .كنيمبا توجه به معني جمله براي مقايسه دو چيز از صفت تفضيلي استفاده مي. شودكار برده ميبه moreقبل از صفات چند هجايي در حالت تفضيلي كلمه 

 .درست است 2گزينه  .80
به  (as much as)مانند . دهيمقرار مي (as ……as)ها را ما بين دو طور مساوي جلوه دهيم هريك از آنه بخواهيم صفت يا قيدي را بهدر حالاتي ك

  .به سرعت (as quickly as)اندازه، 
  

  (Vision 1)انگليسي 
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 .درست است 3گزينه  .81
  .بايد از فعل استمراري گذشته استفاده كنيم wasبا توجه به مفهوم جمله و همچنين فعل 

 .درست است 4نه گزي .82
  .اعتقاد او به مذهب بسيار شديد است

 اعتقاد) 4  هديه) 3  خارج) 2    آژانس) 1
 .درست است 2گزينه  .83

  .باشد و ما اميدواريم همه در آن شركت كنندجلسه در روز پنجم ماه اوت مي
 دفاع كردن) 4  آوري كردنجمع) 3  حضور پيدا كردن) 2  جذب كردن) 1

 .درست است 1گزينه  .84
  .خاطر مهرباني و لطف شما ابراز نمايمشكراتم را بهمايلم ت

 از حفظ خواندن) 4  محافظت نمودن) 3  اختراع كردن) 2  كردنبيان) 1
 .درست است 3گزينه  .85

  مانند؟دانيد كه مهمانهاي ما مدت يك هفته پيش ما ميمي
 شعراء) 4  هامهمان) 3  مخترعين ) 2  شكارچيان) 1

 .درست است 2گزينه  .86
  .چه او گفت، ركن واقعيت وجود داشتمسلماً در آن

  قلب) 4  موفقيت) 3  ركن ) 2    لحظه) 1
 .درست است 3گزينه  .87

  .او بسيار شجاع بود كه در سن پنجاه سالگي اسكي آموخت
  تميز) 4  شجاع) 3  تازه) 2  ضعيف) 1

 .درست است 1گزينه  .88
  دانم امشب چه لباسي بپوشم ـ پيشنهادي داريد؟نمي

 توجه) 4  اذبهج) 3  مقصد) 2  پيشنهاد) 1
 .درست است 4گزينه  .89

  .او ناگهان يادش آمد كه كليدهايش در كيف ديگرش هستند
 خاطر آوردنبه) 4  ريزي كردنبرنامه) 3  رخ دادن ) 2  مقايسه كردن) 1

 .درست است 2گزينه  .90
  دهي يا هواي سرد؟هواي داغ را ترجيح مي

 قسيم كردنت) 4  حمل كردن، بردن) 3  ترجيح دادن) 2  گذاشتناحترام) 1
 .درست است 1گزينه  .91

  .ما بايد استراتژي جديدي را براي حل مسئله بيابيم
 ملاقات كردن) 4  احترام گذاشتن) 3  تماشا كردن) 2  توسعه دادن) 1

 .درست است 4گزينه  .92
  .انواع اطلاعات را با تأكيد بر جديدترين آنها تهيه كرديم

 تأكيد) 4  تمرين ) 3  رفتار ) 2  موقعيت) 1
 .درست است 2گزينه  .93

  .شودناميده مي....................... دهد شخصي كه مسافرت طولاني و سختي را به مكان خاصي به دلائل مذهبي انجام مي
 دانشمند) 4  محقق) 3  زائر) 2    خلبان) 1

 .درست است 3گزينه  .94
  .رونددر اين روستا تمامي كودكان ما به مدرسه محلي مي

 واقعي) 4  محلي) 3  مفيد) 2  طبيعي) 1
 .درست است 1گزينه  .95

  .دوستم مخصوصاً علاقمند به ورزش نيست
  طور متفاوتيبه) 4  صبورانه) 3  طور راحت به) 2  مخصوصاً) 1

  درك مطلب: قسمت دوم
 .درست است 4گزينه  .96

  .كنندپرواز مي ------------- طبق متن پرندگان 
 ح زميننزديك سط) 4  در ميان آب) 3  روي ابرها) 2  در بالاي آسمان) 1

 .درست است 2گزينه  .97
  .------------- هواي رقيق در بالاي آسمان 

    كندتنفس را سخت مي) 2    كندتنفسّ را آسان مي) 1
 باشدشبيه هواي نزديك سطح زمين مي) 4    داردپرندگان را در بالا نگه مي) 3

 .درست است 1گزينه  .98
  .نندكطي مي -------------- بسياري از پرندگان راه طولاني را 

  هر روز) 4  در زمستان) 3  در فصل تابستان ) 2  در فصل بهار) 1
 .درست است 3گزينه  .99

  .------------- كنند امواج وقتي پرندگان نزديك سطح آب پرواز مي
    كندپرندگان را غرق مي) 2    بردپرندگان را مي) 1
  داردپرندگان را در بالا نگه مي) 4     ممكن است پرندگان را مخفي كند) 3

 .درست است 3گزينه  .100
  .------------- كنند، پرندگان در جستجوي همانطور كه پرواز مي

    ابرها در آسمان هستند) 2    هواي خوب براي تنفس هستند) 1
  ساير پرندگان هستند) 4     باشندهايي كه بلد هستند ميمكان) 3
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π + α

α

α

 
  

 
 .ست استدر 2گزينه  .101

( k) ( k)( k)

k k k k k k

+ = + +

+ + = + +  = −  = −

2

2 2
11 26 5

22 121 31 13 9 9 1
   

:                                                                        :              در نتيجه , , q = =1 54 1 25 4 2
 دنباله هندسي  

k                                    :                                                                             بنابراين q+ = − + =5 31 2 2  

 .درست است 3گزينه  .102
nبراي  1گزينه  =   . برقرار نيست 3
nبراي  2گزينه  =   . برقرار نيست 2
nبراي  4گزينه  =   . برقرار نيست 2

 .استدرست  2گزينه  .103

n n ( n )( n )− − <  + − <26 13 5 3 1 2 5     

nn:                                                                                                        در نتيجه a− < < → <1 5
3 2     

n                           دو جمله                                                            :      بنابراين n ,∈  =1 2   
 

 .درست است 1گزينه  .104
,.                                                                       دنباله هندسي است , ,1 4 16   : ها خط تعداد پاره(جملات دنباله(  

n n n
n

a ,q

a a q n n− − −

= =

=  = ×  =  − =  =
1

1 1 7 1
1

1 4
16384 1 4 4 4 1 7 8

  

 .درست است 1ه گزين .105

sin

cos sin ( )

cos

α = −

−α = − α = − = − =

α = ±

2 2 2

2 2
3

2 2 8 11 1 13 9 9
1
3

   

)cosگيرد  زيرا انتهاي كمان در ناحيه اول قرار مي )+α = 118 3   

 .درست است 4گزينه  .106

sinيا  , cos sin cossin
tan

sin , cos sin coscos

α > α > → α > ααα >  >   α < α < → α < αα 
1 1  

 
  

sin                                                                                           :اگر cos sin cos , sin .cosα > α  α > α α α >2 2    
sin                                           :                                                 اگر cos sin cos , sin .cosα < α  α > α α α >2 2    

 .درست است 4گزينه  .107

)α cosدر ناحية چهارم  sin sin sin ، (− α = α = α = − α2 21  

cos sin (sin cos ) sin cos− α α = α − α = α − α21 2 
 .درست است 3گزينه  .108

a sin
b (a sin bcos )

cos cos
a sin bcos

θ + θ + θ
θ θ=

θ + θ

2 2 2
2 2

2 2

1

a sin bcosθ + θ2 2
tan

cos
= = + θ

θ
2

2
1 1    

  
 

)1(رياضي    
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 .درست است 1گزينه  .109
 

x tan l x cos tan .cos tan sin= α  = β = α β = α α5 5 5    
  

 .درست است 4گزينه  .110

cos
.sin

cos sin sin cossin cot
sin sin sin

α− α
− α α α + αα = = = + α

α α α

2 4
2 2 6 62 6

6 6 6

31 1 3 1   

 .درست است 3گزينه  .111

A

، ، ,

= − + − +
− − − −

+ + +× = + × = + × = +
− + − + − +

1 1 1 1
2 1 3 2 2 3 1 3

1 2 1 1 3 2 1 2 32 1 3 2 2 3
2 1 2 1 3 2 3 2 2 3 2 3





   

  : بنابراين
A ( ) ( )

A

A

( )

= + − + + + − + + + − + +

= + − − + + − − + + − − + + − − + +

= +

− = − = −2

2 1 3 2 2 3 5 2 6 5 1 3
2 1 3 2 2 3 5 2 6 5 7 6 8 7 3 8 1 3

1 1

11 2 1 1 1 1 1

 





  

 

( )( )= + − = − =1 1 1 1 1 1 9   عبارت 

 .درست است 4گزينه  .112

( )
( )

+ +× = = +
+− + +

3 3 3
3 3 3

2 4 1 2 4 1 4 4 14 12 2 4 1 4 1
 

   

a): با استفاده از اتحاد( ab b )(a b) a b− + + = +2 2 3 3 (  
 .درست است 1گزينه  .113

x y x y

x y x y x y

+ +
× =

− + −

3 3

3 3 3 2
1   

xدر نتيجه  y ( x y)( x y x y )x y x y

x yx y x y x y

+ + + ++ +× =
−− + +

3 33 3 4 2 23 34 2 2

2 33 3 32 4 2 2
  

  
 .درست است 1گزينه  .114

( )

( )

− = − = −

+ = + = +

6 36

4 24

26 15 3 2 3 2 3

4 3 7 2 3 2 3
   

  :در نتيجه
( ) ( )− × + = − + = − =6 426 15 3 4 3 7 2 3 2 3 4 3 1  

 .درست است 2گزينه  .115
m( x x ) x mx mx x m+ + = −  + + + =2 25 8 5 2 5 8 2 5   

  
  :در نتيجه

mx ( m )x m

( m ) m ( m m)( m m)

( m )( m ) ( m)( m ) m

+ + + =

Δ >  + − >  + − + + >

− + + >  − + >  − < <

2

2 2
5 8 2 5

8 2 1 8 2 1 8 2 1
12 2 18 2 4 1 9 1 19



      

 

  

 .درست است 4گزينه  .116
sin                 هاي معادله درجه دوم باشند و                                       ريشه βو  α: فرض , cosα = θ β = θ   

  
  

:بنابراين  

:از طرفي  

:در نتيجه  
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 : در نتیجه

(x sin )(x cos ) x (sin cos )x sin .cos

x mx x mx

 − θ − θ = ⇒ − θ+ θ + θ θ =


+ − = ⇒ + − =


2

2 2 13 3 1
3

 

 

  

 : شود از مقایسه ضرایب دو معادله نتیجه می

sin cos m

sin .cos

sin cos (sin cos ) sin .cos

( m) ( ) m m

θ+ θ = −

θ θ = −

θ+ θ = ⇒ θ+ θ − θ θ =

− − − = ⇒ = ⇒ = ±

2 2 2

2 2

1
3

1 2 1
1 1 32 1
3 3 3

  

 
 .درست است 2گزینه  .117

x ( ) x ( )

x ( ) x ( ) (x ) (x )

   − + − − =   
       − + + − + − = ⇒ − − − + =       

2 23 2 3 2

3 2 2 6 3 2 2 6 5 2 6 5 2 6



 

  

 : در نتیجه
(x ) x x x x− − = ⇒ − + − = ⇒ − + =2 2 25 24 1 25 24 1 1       

 .درست است 3گزینه  .118
 :هاي معادله درجه دوم باشند ریشه βو  αاگر 

(x )(x )−α −β =    

x ( )x

x x

x ( )x

− α +β +αβ =

 − + = ⇒ α +β =
− α +β +αβ =

2

2

2
6 3

6







 

x = α α:                                                                ریشه معادله است   − α + = ⇒ α − α = −2 26 3 6 3  

):                                                                 بنابراین ) ( )α − α +β = α − α + α +β = − + =2 25 6 3 6 3  
 .درست است 3گزینه  .119

axدر معادله  bx c+ + =2
  اگر جايa  وc هاي معادله موردنظر است هاي آن معکوس ریشه آید که ریشه دست می اي به عوض شود معادله . 

 : بنابراین

(a b)x x (a b) (a b)x x (a b)

x x x x

 − − + + = − − + + = ⇒ − + − = − − + =  

2 2

2 2
1 1

2 3 5 2 6 1 4

   

  

  

a b
a a b

a b
a b ( )

− =
⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − + = −

− = − − − =

4
2 2 1 5

6
1 5 4

  

 .درست است 2گزینه  .120

n(n ) n n n n n n

n

n n

+ = + ⇒ + − − = ⇒ − − =

± + ±
= = =

−
= ⇒ + = ⇒ + =

2 21 4 1 4 1 3 1
53 9 4 3 7
22 2

5 1 6 5 6 11

    

   

 
 .درست است 3گزینه  .121

sin sin sin sin
cos cos cos cos

+ °+ ° + ° = + + − =
≤ θ ≤ °⇒  + °+ ° + ° = + − + =

9 18 27 1 1
36

9 18 27 1 1
      

 

      

  

S               :بنابراین. است 4مضرب  28 =28   
 
 

 قابل قبول 
 غیر قابل قبول 
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A

B

C
b

α

c
a

 .درست است 4 گزينه .122

c a b
c a ac a ac c

b ac

 = +  = +  + − =
=

2 2 2
2 2 2 2

2     

  :در نتيجه

sin:فرض Aα =،                  
a a

cc sin sin
a

sin
c


+ − =  α + α − =

 α =

2

2 2
1

1


  

A A A
− ± + − ±+ − =  = =2 1 1 4 1 51 2 2    

  :بنابراين

sin A
−= 5 1

2  

 .درست است 2گزينه  .123

/ / / / / /

/ /

، ,

,

= × × = × × = × ×

= × = × ×

3 3

3 3
686 1 2 343 1 458 1 2 9 1 24 1 2 8

25 2 5 2 662 1 2 11
          

   
   

  :بنابراين

/ / / /

/ / / /

( ) ( ) ( ) ( )× × − × × + × × + × − × ×

= × − × + × + × − ×

= − + + − = −

33 3 3 3 3 3 3 3 33 3 3 3

3 3 3 3 3

3 3 3 3 3 3

2 1 7 2 3 1 9 2 1 1 8 2 5 5 2 4 1 11 2
2 7 2 3 9 2 1 8 2 5 5 2 4 11 2
14 2 27 2 8 2 25 2 44 2 24 2

       

         

 .درست است 1گزينه  .124
  : كه معادله درجه دومي داراي دو ريشه قرينه هم باشدشرط آن

b
s x x b

a
= ′ + ″ = − =  =   

  :بنابراين
k

k k (k )(k )
k

=
+ − =  + − =   = −

2 12 3 3 1 3     

  :زيرا
kقابل قبول x x x=  − + =  =  = ±2 21 2 2 2    
kبل قبولغيرقا x x= −  − − =  = −2 23 5 2 5 2    

 .درست است 4گزينه  .125
x x

(x )(x mx m)
x mx m

+ =  = −+ − + =  
− + =

2
2

1 1
1





   

  :در نتيجه
m

m m m(m )
m

=
Δ = − =  − =   =

2 4 4 4


    

 .درست است 4ها، گزينه با توجه به گزينه
 
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .126

  .ع دوم كه ظاهري متفاوت دارد و ترشح عامل سطح فعال را برعهده داردنوع اول كه سنگفرشي است و نو. ديوارة حبابك از دو نوع ياخته ساخته شده است
 كتاب دهم 44صفحة 

 .درست است 3گزينه  .127
از جانوران، تبادلات گازي به كمك ساختارهاي تنفسي  بسياريدر . دهنددار، براي كمك به تبادلات گازي، تنفس پوستي انجام ميداران ششبرخي از مهره

  .كنندها هدايت ميوزيستان با پمپ فشار مثبت، هوا را به ششد .گيرداي صورت ميويژه
 كتاب دهم 52- 54صفحات 

)1(شناسي زيست  

 قابل قبول
 غيرقابل قبول

.ريشه حقيقي متمايز با ريشه ديگر داشته باشد 1فقط   
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 .درست است 4گزينه  .128
  .شوداي، همراه با سديم وارد ياختة پرز روده ميهاي ناقل ويژهگلوكز با كمك مولكول

 كتاب دهم 31صفحة 

 .درست است 1گزينه  .129
  .شودباعث باران اسيدي و گرمايش زمين نمي. آيددست ميضايعات چوبي بههاي محصولات كشاورزي و گازوئيل زيستي از تفاله

 كتاب دهم 11و  9صفحات 

 .درست است 3گزينه  .130
  .شودهاي مواد غذايي در دهان آغاز نميكند و در واقع تجزية پروتئينتر تجزيه ميهاي كوچكها را به مولكولآنزيم پپسين، پروتئين

 كتاب دهم 25- 28صفحات 

 .درست است 2 گزينه .131
كنند و گوارش كنند، سلولز را آب كافت ميهايي كه در رودة كور جانور زندگي ميمثلاً در اسب، ميكروب. خواران نشخواركننده، معده چهار قسمتي دارندگياه

  .شودسلولز در رودة باريك اين جانور انجام نمي
 كتاب دهم 38صفحة 

 .درست است 1گزينه  .132
  .ميلي ليتر است 15οشود و اين هوا در حدود رسد، هواي مرده ناميده مياي نميماند و به بخش مبادلههادي دستگاه تنفس مي در بخشبخشي از هواي دمي كه 

 كتاب دهم 48- 49صفحات 

 .درست است 4گزينه  .133
. هاي قرمز در مغز استخوان لازم استدر آب محلول و براي ساختن گويچه B12. وري استدر رودة باريك ضر B12عامل داخلي، براي جذب ويتامين 

  .شودبري جذب مياين ويتامين همراه با عامل داخلي معده و به روش درون
 كتاب دهم 32و  25صفحات 

 .درست است 3گزينه  .134
  .هاي بشر پاسخ دهندمة پرسشتوانند به هنمي DNAهاي دانشمندان به كمك مولكول

  كتاب دهم 2- 8صفحات 
 .درست است 1گزينه  .135

شود و ناكافي بودن انقباض بندارة ابتداي مري باعث برگشت هنگام استفراغ، جهت حركات كرمي، وارونه مي. اي شكل لولة گوارش استمعده، بخش كيسه
  .يابدهاي ديوارة آن كاهش ميخوردگيزان چينپس از ورود مادة غذايي به معده، مي. شوداسيد معده به دهان مي

 كتاب دهم 24و  22صفحات 

 .درست است 4گزينه  .136
در دوزيستان، بيشتر تبادلات گازي از طريق . ها و محيط مبادله شوندتوانند مستقيماً بين ياختهدر هيدر، گازها مي. كرم كدو فاقد دستگاه گوارش است

  .گيردپوست صورت مي
 ب دهمكتا 36- 37صفحات 

 .درست است 4گزينه  .137
توانند در دو سوي غشا منتشر شوند و در انتشار ياخته انرژي مصرف دليل داشتن انرژي جنبشي و براساس شيب غلظت، ميها بهدر فرايند انتشار، مولكول

  .دهندها، از غشاء عبور مير جهت شيب غلظت آنكنند و مواد را دهاي غشا، انتشار مواد را تسهيل ميدر فرايند انتشار تسهيل شده، پروتئين. كنندنمي
  كتاب دهم 15- 16صفحات 

 .درست است 1گزينه  .138
  . اي در دهان، حلق و ابتداي مري و بندارة خارجي مخرج از نوع مخطط استلاية ماهيچه

 كتاب دهم 21صفحة 

 .درست است 2گزينه  .139
همراه دستگاه عصبي، فعاليت دستگاه گوارش را ريزند و بهون، ابتدا به درون خون ميهر دو هورم. دهدسكرتين ترشح بيكربنات لوزالمعده را افزايش مي

  . كنندتنظيم مي
 كتاب دهم 33- 34صفحات 

 .درست است 2گزينه  .140
. داردهميشه باز نگه ميدارد كه مجراي ناي را  Cهاي غضروفي شبيه به نعل اسب يا حرف ديوارة ناي، حلقه. رسداي به پايان ميدار در نايژك مبادلهمخاط مژك

  .شودرويم، از مقدار غضروف ديواره كاسته ميتر پيش ميهاي باريكهمچنان كه از نايژه اصلي به سمت نايژه
 كتاب دهم 42- 43صفحات 

 .درست است 4گزينه  .141
  .النخاع تأثير گذاردتواند بر مركز تنفس انسان در بصلدر انسان، همة موارد ذكر شده مي

 كتاب دهم 50- 51صفحات 

 .درست است 1گزينه  .142
هاي غير عصبي هم هاي اصلي بافت عصبي هستند و در اين بافت، ياختهها، ياختهنورون. كنندهاي موجود در غدد معدي، موسين ترشح مياز ياخته گروهي

  . دارندهاي ماهيچة صاف نيز وجود ها و ياختهدر لاية مخاط لولة گوارش، بافت پيوندي سست، رگ. شوديافت مي
 كتاب دهم 19- 24صفحات 

 .درست است 3گزينه  .143
بست و داراي مايعي است و فاصلة هر ياخته از نايديس گيرد و بنهاي بدن قرار ميها، در كنار تمام ياختهدر صد پايان و حشرات، انشعابات پاياني نايديس

  .انتهايي حدود چند ميكرون بيشتر نيست
 كتاب دهم 52صفحة 
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 .ستدرست ا 1گزينه  .144
هر ياخته، . دهندصورت گرما از دست ميكنند و بخشي از آن را بههاي زيستي خود استفاده ميگيرند و از آن براي انجام فعاليتهمة جانداران، انرژي مي

  .هاي حيات را داردهر جاندار، همة ويژگي. غشايي دارد كه نسبت به عبور مواد نيمه تراواست
  كتاب دهم 14و  5صفحات 

  
 .درست است 4ه گزين .145

در اين محل، . شوددان، بخش حجيم انتهاي مري است و در آن غذا ذخيره و نرم ميچينه. كندها را آغاز ميدر ملخ، آميلاز بزاق، گوارش كربوهيدرات
  .در كرم خاكي، پيش معده وجود ندارد. شودهيچگونه آنزيم گوارشي ترشح نمي

 كتاب دهم 37صفحة 

 .درست است 2گزينه  .146
  .شودانسان، حجم هواي ذخيرة دمي برخلاف حجم هواي باقي مانده، بخشي از ظرفيت حياتي محسوب ميدر 

 كتاب دهم 48- 49صفحات 

 .درست است 3گزينه  .147
  .كندهاي شكمي، به كاهش حجم قفسة سينه كمك مياي داخلي و نيز ماهيچههاي بين دندهدر بازدم عميق، انقباض ماهيچه

 كتاب دهم 47صفحة 

 .درست است 1ه گزين .148
ها قرار  باشند و خارج از شش عدد مي 9هاي هوا دار  كيسه. شود دو طرفه است و در طي دم وارد ناي شده و در بازدم از آن خارج ميجريان هوا در ناي، ت جه

  .اند گرفته
 كتاب دهم 54صفحة 

 .درست است 1گزينه  .149
7ο% اكسيد با آب تركيب شود ديكربنشود تا هاي قرمز سبب ميز موجود در گلبولكربنيك انيدرا. شودصورت يون بيكربنات حمل مي اكسيد بهديكربن

همين علت،  پيوندد و بهيون هيدروژن به هموگلوبين مي. شودبيكربنات و هيدروژن تجزيه مي هاي كربنيك اسيد به يون. و كربنيك اسيد را پديد آورد
  .شوددي اكسيد از تركيب يون بيكربنات آزاد ميكربن ها،با رسيدن به شش. شودهموگلوبين مانع اسيدي شدن خون مي

 كتاب دهم 45صفحة 
 .درست است 2گزينه  .150

  .شودها، سرطان معده و تشخيص عفونت باكتريايي استفاده ميبيني يا آندوسكوپي براي تشخيص زخمدرون
  كتاب دهم 28صفحة 

 
  

 
 .درست است 1گزينه  .151

 متن كتاب درسيطبق توضيح داده شده در   

 .درست است 4نه گزي .152
 متن كتاب درسيطبق توضيح داده شده در   

 .درست است 3گزينه  .153
 )مبحث توصيف گازها(كتاب درسي   

 .درست است 2گزينه  .154
  .كنندهاي دو مادة هم جوار به هم نيرو وارد ميدر ترشوندگي و اثر مويينگي، مولكول ، اماافتداتفاق مي هيك ماد هاي مولكول كشش سطحي براي  

 .رست استد 1گزينه  .155

/U U U mg(h h ) ( )J J Δ = − = − = × − = −2 1 2 1 2 1 8 3 44   
  .علامت منفي، معرف آن است كه انرژي پتانسيل گرانشي كاهش يافته است*   

 .درست است 4گزينه  .156
  :چون از نيروي اصطكاك و مقاومت هوا، صرف نظر شده است، پايستگي انرژي مكانيكي برقرار است، پس  

/h cm m= =4 4     
/mgh ( )J J= = × × =2 1 4 8 فنرmgh U+ = +   فنرE E U k U k U=  + = + 2 1 2 2 1 1   

 .درست است 2گزينه  .157

/mgh ( )J J= = × × =2 1 1 25 25  انرژي منتقل شده به وزنةm′   
  :پس .شودكار نيروي اصطكاك مي صرف غلبه براين انرژي   

k /| f d | d d m=  × =  =25 2 25 1 25   

 .ت استدرس 3گزينه  .158

A r ( ) km km= = π = × × = × ×2 2 2 2 1 24 4 3 64 12 64 1     سطح زمينمساحت  

)1(فيزيك   
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A A m    2 1 23
9 64 1

4
 سطح خشکی مساحت  

/نفر / /    84 5 6 4 6 4 نفر 1    59 64 64 1 نفر5
 

 
2 1

5
9 64 1

5
1

mتعداد جمعیت  m   4 2 5 21 1   1هکتار 1

/نفر  11 8 نفر 1  918 نفر1   85 6 6   تعداد جمعیت 1

نفر نفر  11  11   ی جمعیت کره زمینمرتبة بزرگ1
 

 .درست است 2گزینه  .951

 .عکس دارد رابطةزمان انجام کار مدت ها با توان یکسان است، پس نسبتکار انجام شده در هر دو مرحله چون  

p t

p t


  



1 5
14 7

  

 .درست است 3گزینه  .961

 متن کتاب درسیطبق شرح  

 .درست است 4گزینه  .969

با استفاده از قضیة کار ـ انرژی جنبشی، هم ) .برابر صفر است این نیرو،کار  ، پساست عمود بر مسیر حرکت ماهواره گرانشی وارد بر ماهواره، ینیروچون  

 .(توان به همین نتیجه رسید می

 .درست است 3گزینه  .962

 .برابر با انرژی مکانیکی جسم است( مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل) Uو  Kدر هر لحظه،  

Kاگر اصطکاک و مقاومت هوا وجود نداشت،   U2 Kبا  2 U1 دلیل مقاومت هوا، مقداری از انرژی مکانیکی جسم شد ولی در این مثال بهبرابر می 1

Kیابد لذا، کاهش می U K U  2 2 1  .خواهد شد 1

 .درست است 9گزینه  .963

 متن کتاب درسیطبق شرح  

 .درست است 3گزینه  .964

/dm m m m         2 2 2 2 12 2 11 236 36 1 36 1 1 3 6 1   

 .درست است 2 گزینه .965

/طبق شکل نشان داده شده، نیروسنج اندازة وزن جسم را تقریباً   N7 گیری، ارقام قطعی، رقم غیر  چون هنگام گزارش نتیجة یک اندازه. دهد نشان می 4

/مشخص گردد، که برابرسنج باید گیری نیرو گردد، لذا خطای اندازهگیری وسیلة سنجش، باید بیان  قطعی و خطای اندازه
/

N
( N)

5
25

2
 .باشد می 

/چون این خطا باید با N7 /، جمع و تفریق شود، باید تعداد ارقام بعد از ممیز4 N7 /و 4 N25یکسان باشد تا از نظر محاسبات فیزیکی درست باشد ، .

/گیری نیروسنج یعنی ین خطای اندازهبنابرا N25 باید به صورت/ N3 گیری به صورت لذا گزارش نتیجة اندازه. گرد شود/ /( N N)7 4 درست  3

 .باشد می

 .درست است 3گزینه  .966

/ /m km   6 1 4 6 1 ذرع 4  هر فرسنگ 6

/ /km km km       3 3 34
1 6 1 4 8 1 4 1 8 1

3
فرسنگ  34

1
3

  

km km  1 3 41 1  مرتبة بزرگی 1

 .درست است 2گزینه  .961

/ذرع  73 6 )ذرع 1 )
  66 6 1

1
/ذرع  /

/ / /

/

r km cm ( )
 

        


8
8

2

6 28 6 4 1
2 2 3 14 64 6 28 6 4 1

1 4 1
 محیط دایرة استوای زمین 

ذرع ذرع71  71  محیط دایرة استوای زمین مرتبة بزرگی  1

  .درست است 9گزینه  .961

مثقال  )مثقال 35 )
7 1
2

/مثقال 

/

( )



7 2 1

1 56
/مثقال 

/

( )



3 7 2

4 68
)/گرم  ) 3 7  جرم کل النگوها 2

/تومان  72 4 تومان  1  64 6 /تومان  1 /    53 5 1 5 616 35تومان  1  پرداختی مبلغ پول 5616

تومان تومان  71  71  پول پرداختی مرتبة بزرگی 1
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 .درست است 4گزینه  .961

/نخود  67 68 )نخود 1 )  5 64 تبریز  من24  5خروار 5

 .درست است 9گزینه  .911

/ /
cm L L L

( )
s s min min

   
3

25 25 25 6 15   

 .درست است 9گزینه  .919

/این کرنومتر برابرگیری  خطای اندازه 
/

m
( m)

1
5

2
اندازة خوانده شده روی کرنومتر و خطای )یز مهای با معنای بعد از م چون تعداد رقم. است 

توان نتیجة  میبنابراین . ، باید یکسان باشد تا جمع و تفریق خطای وسیله و اندازة تعیین شده، از نظر محاسبات فیزیکی درست باشد(گیری کرنومتر اندازه
 .بیان کرد 1گیری مدت حرکت دونده با این کرنومتر را به صورت گزینة  اندازه

 .درست است 4گزینه  .912

V (r r ) ( )cm cm       3 3 3 3
2 1

4 4
3 27 8 76

3 3
 حجم قسمت فلزی 

/m v ( )g g mg mg        3 58 76 6 8 6 8 1 6 8 1  

 .درست است 9گزینه  .913

1
2

m V 2
1 1

1
2

/

/

m V ( )V V

V
V V V

V

V V V V V V V

  

    

     

2 2 2
2 2 1 2

2
2 1 1

1

2 1 1 1 1

6 15 6

2 275 5 5
6 4 2 2

1 1
11 %1

1 1

  

 .درست است 2گزینه  .914

m V ( )kg kg     1 2  آب  جرم 2

W mgh mV ( )J J         2 21 1
2 1 1 2 2 2 4

2 2
 کار مفید موتور 

W
( )W W

t
  

2 4
34

6
 یا توان خروجی موتور توان مفید موتورPخروجی 

( )W W 
34

425
8

ورودی 
P

P
P P

   
8 34
1

 بازده 

 .درست است 3گزینه  .915

 : اند، که عبارتند از های اصلی انتخاب شده ، هفت کمیت به عنوان کمیتSIدر  
 شدت روشنایی -7شدت جریان الکتریکی  -6مقدار ماده  -5دما  -4زمان  -3جرم  -2طول  -1 

  
 
 

 .درست است 9گزینه  .916

/
( ) ( )  

 
3 6 47 7

6 94
5

 میانگین لیتیمجرم اتمی  

 .اندهای عنصرهای مختلف به یکدیگر قابل تبدیلای، اتمزیرا، در فرایندهای هسته .درست است 9گزینه  .911

 .هم گروه است و با آن خواص مشابهی دارد Alبا  Gaزیرا،  .درست است 3گزینه  .911
 :زیرا، داریم .درست است 2گزینه  .911

/ / /mol g gmol      23 1 24 16 2 1 7 5 1 4  Xهای عنصر جرم یک مول از اتم 515
 .درست است 9گزینه  .911

 .درست است 4گزینه  .919

lزیرا، زیرلایه با عدد کوانتومی  .درست است 3گزینه  .912   .الکترون است 14نام دارد و بیشینه گنجایش آن  f، زیرلایة 3
 .درست است 2گزینه  .913

Ti:زیرا، با توجه به آرایش الکترونی .درست است 4گزینه  .914 : s s p s p d s2 2 6 2 6 2 2
22 1 2 2 3 3 3 ، بالاترین لایة اشغال شدة این اتم، لایة چهارم آن 4

n)بوده )  .، برابر صفر استsو عدد کوانتومی فرعی زیرلایة  4

 

( 3)شیمی   

 ورودی ورودی

 خروجی
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 .درست است 3گزینه  .581

[Xe]زیرا، آرایش الکترونی فشردة  s26  مربوط به فلز باریم( Ba)56 بر این اساس، همة موارد پیشنهاد . توان آن را به صورت زیر نیز نوشت است که می

Ba      .اند شده درست : s s p s p d s p d s p s2 2 6 2 6 1 2 6 1 2 6 2
56 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5 6  

 

های خود اغلب به  ترکیب اتم این عنصر در. داده شده در متن پرسش، برشی از اتم کروم با آرایش الکترونی زیر است شکل نشان .درست است 5گزینه  .581

Crصورت کاتیون  2  یاCr 3 های ظرفیتی اتم  های ظرفیتی اتم آن، سه برابر شمار الکترون شمار الکترون. شود یافت میCa2 با آرایش الکترونی

Ca : s s p s p s2 2 6 2 6 2
2 1 2 2 3 3 عنصر کروم، . کند دهند که آرایش الکترونی اتم کروم از اصل آفبا پیروی نمی سنجی نشان می های طیف داده. است 4

 .ای است جدول دوره dعنصری از دستة 

e e

Cr : s s p s p d s


 

2 2 6 2 6 5 1
24

13 1

1 2 2 3 3 3 4  

Alزیرا، فرمول شیمیایی آلومینیم سولفید .درست است 2گزینه  .581 S2  .است 3

)تنها مطلب پیشنهاد شدة چهارم نادرست است، زیرا یون یدید  .درست است 2گزینه  .588 I )53 با یونی که حاویTc99
 .است، اندازة مشابهی دارد 43

 .شوندزیرا، در ارتفاعات بالا، گازهای یونیده یافت می .درست است 3گزینه  .581
در این لایه با افزایش ارتفاع به ازای . دهد رخ می( لایة تروپوسفر)ترین لایه به زمین  زیرا، تغییرات آب و هوای زمین در نزدیک .درست است 2گزینه  .511

 .کندافت می C6هر کیلومتر، دما در حدود 

Cزیرا، در تهیة هوای مایع، دما تا  .درست است 5گزینه  .515 2 شود و در دمای پایین آورده میC 78آید اکسید به صورت جامد در می ، کربن دی. 

 .اندازی نشده استزیرا، هنوز این فناوری در کشور راه .درست است 4گزینه  .512

 .باشندنمیشوند، ولی جزو مواد شیمیایی که در سوختن زغال سنگ تولید میزیرا، نور و گرما با وجود این .درست است 4گزینه  .513
 .درست است 4گزینه  .514

 : زیرا، داریم .درست است 5گزینه  .511

Ag(s) S(s) Ag S(s)


  22  
g Ag S2248 molAg2 

/ g Ag S224 8 x 

/
/

molAg g Ag S
x molAg

g Ag S


 2

2

2 24 8
2

248
  

 
 .(بیان شده است Sاست که به اختصار  S8فرمول شیمیایی واقعی گوگرد جامد، توجه داشته باشید که البته)

های موازنه شدة زیر، تفاوت خواسته شده برابر با  زیرا، با توجه به واکنش .درست است 3گزینه  .511 12 1  .است 11

I) KNO K K O N

II) C H (ONO ) N O CO H O

  

   

3 2 2

3 5 2 3 2 2 2 2

2 1 6

4 6 12 1
  

Al: صورتپذیری فلزهای آهن، روی و آلومینیم، بهزیرا، مقایسة واکنش .درست است 3گزینه  .511 Zn Fe  است. 

در رسم ساختار لوویس، نمایش پیوند دوگانه بر پیوند . اکسید هستند مربوط به مولکول کربن دی IIIو  Iساختارهای لوویس  .درست است 2گزینه  .518
 .است IIIبیشتر از  Iبنابراین، ارزش ساختار . گانه مقدم است سه

FeCl2های پیشنهاد شده، تنها زیرا، از میان ترکیب .درست است 4گزینه  .511 Clنام درست . های یونی هستند جزو ترکیب AlF3و    O2 کلر ، دی3
Nاکسید و نام درست  تری O2  .نیتروژن تترااکسید است، دی4

 :صورت زیر استهای داده شده، بهزیرا، ساختار لوویس مولکول .درست است 5گزینه  .211

 : :: :O S O , H C N , Cl Cl , S C SP
|

:Cl:

        

 .استهای ناپیوندی  برابر شمار جفت الکترون دوهای پیوندی، الکترون، شمار CS2است که تنها در






